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29 апреля весь мир отмечал Международный день танца. Это праздник посвящен всем стилям хореографии, балетмейстерам, танцорам, мастерам и любителям. 26 апреля 2012 года в лицее «Созвездие» № 131 с успехом прошел открытый районный хореографический конкурс «Танцевальная мозаика». Наш конкурс стал прекрасным подарком ко дню танца для всех участников, зрителей и неравнодушных к миру искусства. Всю большую популярность из года в год приобретает хореографический конкурс в нашем районе. В этом году приняли участие 12 коллективов из общеобразовательных школ Советского  и Железнодорожного районов, учреждений  дополнительного образования. Общее количество  маленьких артистов составило 180 человек. Расширились и возрастные рамки, на конкурсе выступали ребята от 6 до 16 лет. Конкурс оценивали профессиональное жюри: Леонтьева  Нина Сергеевна - зав. художественным отделом ЦВО «Творчество», Юрченко Нина Ивановна – методист ТИМО Советского района, Кирилина Светлана Анатольевна – художественный руководитель любительского театра «Зеленая карета», Попова Ирина Вадимовна – педагог- хореограф дополнительного образования, Бояркин Александр Викторович – руководитель народного ансамбля  эстрадного танца «Грация», Ванина Лилия Геннадьевна -  учитель хореографии гимназии № 3. Члены жюри остались довольны выступлениями участников.
С первой минуты соревнований чувствовалась необычная атмосфера: волнение, тревога, радость. Все выступления были очень разножанровыми. Стремительные, зажигательные танцы сменялись лирическими, спокойными. Неподдельный восторг вызвал танец самых маленьких участников конкурса.  Дошколята нашего  лицея  «Созвездия» исполнили номер «Лягушачий мастер-класс». Руководитель группы Басенкова М.С. Порадовали своим выступлением уже постоянные участники конкурса ансамбль «Звездочки» из МБОУ школы №121.Танцы «Неуловимый Джо» и «Мужичок с гармошкой» заняли в разных номинациях 1-ые места. Яркие костюмы девочек из ансамбля «Самоцветы» МБОУ СОШ №91 усилили восприятие зажигательных народных танцев (молдавского, русского, татарского). 

Впервые выделили выступления учреждения дополнительного образования  ЦВО «Творчество» и подростковый клуб «Огонек» ЦВР Железнодорожного районаого). еста.а ансамбль "ными.фера : волнеи. Они стали победителями в разных номинациях. Ансамбль танца «Мозаика»  из ЦВО « Творчество» представил номера «Полечка-красуха», «Родные просторы»  на материале белорусских и русских народных танцев. Второй год активно участвуют ребята из ансамбля «Фиеста» подросткового клуба «Огонёк». Они представили  современные композиции в разных возрастных группах «Вместе с нами», «Шалунишки», «Лимонадный дождик», «Озорные девчонки».
Впервые участвовал в нашем конкурсе ансамбль «Магия танца» из МБОУ СОШ №152. Интересные, своеобразные композиции представил танцевальный коллектив «Менестрели» из МБОУ СОШ № 66. Номер «Весенняя хулиганская» был особо отмечен и стал победителем в номинации «современный танец». В этой же номинации танец «На круглой планете» получил 3-е место.

Новичками конкурса были участники ансамбля «Школьники» из МБОУ СОШ №67. Они представили 2 номера: «Разбойники» и «Финская полька». Танец «Разбойники» завоевал 2-ое место в номинации «современный танец».

Кульминацией конкурса стали татарские  номера в исполнении Театра танца «Йолдыз» МБОУ СОШ «Яктылык».  Жюри  единодушно оценило  выступления  ребят. Они достойно завоевали Гран При конкурса «Танцевальная мозаика».
Организаторами конкурса стали наши учителя хореографии Богомолова О.Н. и Флегентова С.В. Активную помощь оказывала  завуч по УВР Козлова О.Н. Для  нашего конкурса была создана эмблема «Танцевальная мозаика». Её автором является учитель рисования Кочеткова Е.И.     

Вся  программа конкурса «Танцевальная мозаика» была поделена на три блока. В первом блоке выступали наши школьные танцевальные коллективы «Феникс», «Подсолнух», «Созвездие». Нашими коллективами было представлено 10  номеров. Ребята много готовились к этому конкурсу, репетировали, сшили новые костюмы к белорусскому и русскому танцам. Отрабатывали не только техническую часть танца, но и эмоциональную, музыкальную. Кто-то из ребят выступал впервые, а кто-то оттачивал своё мастерство. Волновались все: и руководители, и дети, и родители. Ансамблем танца «Подсолнух» были представлены 4 номера в номинациях «современный танец», «стилизованный народный танец». Ребята завоевали почетные 2-ые места за композиции «У медведя во бору», «Восточные мотивы». Несмотря на все старания,  ещё не хватает сценического опыта, эмоциональности. Приходится много трудиться, чтобы совершать как можно меньше ошибок.
В номинации «народный танец» коллектив «Феникс» показал 2 номера: белорусский танец «Лявониха», старшая группа показала «Русскую плясовую». Соответственно они завоевали 1-ое и 3-е места. Очень весело, задорно, эмоционально станцевали ребята «Лявониху». Удачно показали танец «Веселая полька» первоклассники. 2-ое место получила композиция «Катерок».
Благодарные зрители и родители поддерживали конкурсантов громкими аплодисментами. Все остались довольны конкурсом и получили огромное удовольствие. Хочется сказать слова благодарности нашим гостям. Поздравляем с победой  и наших соперников. После конкурса состоялся «Круглый стол», куда были приглашены руководители всех коллективов. С поздравлениями выступила завуч лицея «Созвездие» Козлова О.Н. От имени членов жюри слово взял Бояркин А.В. Им были высказаны замечания и пожелания в адрес будущих конкурсных номеров. Педагоги ансамблей приняли к сведению его рекомендации. В конце состоялось награждение грамотами и вручение  подарков.
Мы верим, что в следующем году наш конкурс «Танцевальная мозаика» расширит свои границы, к нам придут новые участники, а старые друзья порадуют новыми, яркими, красочными постановками. Мы хотим, чтоб родители принимали активное участие в жизни наших хореографических ансамблей. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Язык танца не знает границ. Он понятен и доступен всем. Танцуйте с нами, и мир откроется для вас по- новому!
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