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Осуществление краеведческого принципа в обучении географии требует умелого сочетания разнообразных методов и приемов учебной работы. В одних  случаях  усвоение географических понятий происходит в процессе непосредственного изучения края,  в других – из  рассказов, чтения различных произведений о своем крае, бесед о родных местах; наконец, использование электронных наглядных пособий, составленных на краеведческом материале – способствует усвоению учебной программы. 
Проведение уроков с наглядной компьютерной демонстрацией помогает ученикам:  

- лучше запомнить материал;

- более глубоко проникать в суть изучаемого вопроса;

- активизировать познавательную деятельность учащихся;

- развивать  творческие  способности  школьников.

   Использовать электронный краеведческий материал можно:

- в начале урока;

- при актуализации знаний;

- при изучении нового материала;

- при закреплении;

- в домашнем задании.

Помимо усиления уровня мотивации учебной деятельности включение в уроки материалов о родном крае имеет и другое значение:

- социализация личности ученика;

- повышение уровня духовно-нравственной культуры;

- воспитание патриотических чувств. 

Хочется остановиться на особо интересных моментах  включения краеведческого материала в уроки географии. В 6 классе  изучая  тему «Литосфера», учащиеся бывают на экскурсиях, ходят в походы. Результатом становится весь собранный учащимися материал: это и коллекции горных пород, фотографии, видеоматериал. Этот материал актуален и в дальнейшем  при изучении краеведческого материала в 8 классе.
В нашей области много родников. Есть родники, воду которых считают целебной.  На уроке «Подземные воды» учащиеся  смотрят видеофильм, презентацию о водных источниках области, определяют основные маршруты.
Подобная работа помогает мне решить следующие учебные и познавательные задачи:
1. формировать мотивацию к предмету;
2. активизировать  детей на уроке;

3. создать атмосферу успешности;

4. способствовать развитию коммуникативных умений и навыков.
Использование мультимедиа - технологий позволяет учащимся в яркой, интересной форме рассматривать понятия и процессы, видеть географические объекты на видеороликах, фотографиях; закреплять материал в интересной форме. 

Картографический материал – основа для географического краеведения и главное пособие при осуществлении  краеведческого принципа в преподавании. Очень связывает краеведческая работа изучение географии и истории. При составлении  маршрута Жигулевской кругосветки учащиеся не просто расширяют кругозор, а знакомятся с историей,  легендами,  сказами Самарского края. 
Такое наглядное пособие не только интересно на уроке, оно является незаменимым источником информации при подготовке к краеведческим олимпиадам. 
При работе с ИКТ мною созданы и постоянно пополняются методические папки электронных наглядных пособий. Они состоят из работ, выполненных с помощью программ: Power Point, графического редактора Paint, Арксофт, Finereader, Microsoft Word, Excel. Это и презентации, и слайд-шоу и небольшие видеоролики.  В данных  методических  папках  я сохраняю наиболее интересные работы, которые я могу использовать как наглядность  на других уроках. 
Использование электронных наглядных пособий в учебном процессе даёт ряд существенных преимуществ:

1. оперативность обновления информации;

2. доступность образовательных ресурсов;

3. коммуникационность;
4. мотивированность;
5.  интерактивность;
6. индивидуализм;

7. сокращение бумажных пособий;

8. работа учителя  и учащихся в удобное для них время.
Демонстрационные возможности электронных карт существенно выше, чем печатных. При работе с электронной картой можно: приближать выбранные участки земной поверхности для более детального рассмотрения; снимать часть обозначений, упрощая карту; ряд карт можно совмещать, что позволяет выявлять причинно-следственное связи и закономерности. В зависимости от целей и задач урока можно убирать или добавлять текстовый и иллюстративный материал.

При изучении Самарской области можно демонстрировать иллюстративный материал карты, выводя на экран фотографии и включив слои карты с природными ресурсами, транспортными путями, населенными пунктами и т.д. В этом случае учащиеся сами называют отрасли специализации и устанавливают причины, по которым они здесь сформировались. 
Широкие функциональные возможности электронных карт позволяют учителю реализовывать практико-ориентированный подход к обучению, активизировать познавательную деятельность учащихся на уроке, применять разные формы и методические приемы, формируя важнейшие географические умения – картографические.    
Картографический язык – один из  важнейших  средств современной коммуникации. Важнейшими особенностями картографического языка является наглядность, доступность, и понятность, информационная емкость. Картографические знания и картографическое мышление имеют общекультурное значение. 
Работа в системе, уроки и внеурочная деятельность – все это дает возможность расширить кругозор школьников, формирует их эстетические вкусы, обогащает их  духовно. 
Творческие задания, учебные экскурсии, предметные недели, участие в олимпиадах, конференциях – все это позволяет добиваться качественного улучшения образовательного процесса. Чем ярче и понятнее краеведческий материал, тем больше он помогает учащимся усвоить школьный курс географии, тем выше его педагогическое ценность. Компьютер дает учителю новые возможности с помощью передовых технологий позволяет погрузиться в яркий красочный мир. 
