Особенности оценивания учащихся по иностранному языку
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Проблема оценки результатов учебной деятельности учащихся и адекватного выражения этой оценки существует  давно, и нашло отражение в большом количестве литературных источников. В данной статье автор остановится на ключевых моментах в вопросе оценивания по иностранному языку.  
Можно сказать, что оценивание – это измерение деятельности ученика разными способами, диагностика его проблем и успехов, сделанных в доброжелательной форме.
Согласно образовательным стандартам, одной из составляющих работы учителя в рамках  учебного предмета (УП) «Иностранный язык» является 
· планирование контроля, 
· разработка его содержания, 
· разработка форм проведения и алгоритмов анализа результатов, 
· коррекция содержания образования, методических приемов и форм учебной деятельности на уроках. 
Исходя из задачи учебного предмета, оценка результатов учебной деятельности – это определение  уровня сформированности коммуникативной компетенции, включающей в себя речевые, языковые и социокультурные знания, умения и навыки.
Так как обучение иностранному языку как средству общения предполагает овладение всеми видами иноязычной речевой деятельности: говорением, восприятием речи на слух, чтением и письмом, то каждый вид речевой деятельности оценивается дифференцированно.

Нормы оценки результатов учебной деятельности учащихся по всем видам речевой деятельности применяются для всех уровней изучения предмета (базовый, повышенный, углубленный) в соответствии с программными требованиями.
Каждый учитель при подготовке к уроку должен помнить, что поиски необходимых форм контроля и его организация - это одна из  самых важных задач педагога. Готовясь прийти в класс, учитель должен тщательно продумать, кого и по каким именно вопросам, в какой форме он будет спрашивать и, соответственно, оценит.При этом нельзя забывать о том, чем будет в это время заняты остальные учащихся.Система контроля, используемая контроля в процессе обучения, должна включать разнообразные средства и приёмы работы. Таким образом будет организована постоянная обратная связь, а ученики будут чувствовать, что учитель постоянно контролирует их успехи, уровень и качество овладения знаниями.

Готовясь к оцениванию деятельности, учителю необходимо помнить о его ключевых ценностях:

- валидности;
- надежности;
- развивающим характере;
- своевременности;
- эффективности.
Среди всех этих ценностей следует особое внимание уделить развивающему характеру оценивания. Оно будет являться таковым, если

· сможет помочь учащимся учиться на ошибках; 
· сможет помочь понять учащимся, что важно; 
· сможет помочь понять учащимся, что у них получается; 
· сможет помочь учащимся обнаруживать, что они не знают; 
· сможет помочь учащимся обнаруживать, что они не умеют делать; 
· сможет помочь отслеживать им собственный процесс движения в содержании. 
Какие же задания используются учителем для последующего оценивания? Это:

· устные и письменные;
· проектная деятельность;
· стандартизированные итоговые работы и работы для текущей  оценки;
· задания для индивидуального, парного или коллективного выполнения;
· задания комплексного характера, позволяющие оценить все умения характеризующие достижение данного результата;
· допускающие возможность использования справочной литературы.
Можно также привести следующую классификацию заданий
· по форме ответа: задания с закрытым ответом (с выбором одного или нескольких правильных ответов) или открытым ответом (с кратким или развернутым ответом);
· по уровню проверяемых знаний, умений или способов действий: задания базового или повышенного уровня;
· по используемым средствам при проведении работы: задания для письменной работы или устного ответа, практические задания;
· по форме проведения работы: задания для индивидуального или групповоговыполнения.
Широкое применение получил такой вид контроля как тест. Тест – это краткое стандартизированное испытание достижений обучения, допускающее количественное выражение и статистическую обработку результатов. Данная форма контроля очень эффективна и проста в организации, позволяет быстро получить и обработать результаты. 
Система оценивания тестов, устных и письменных заданий по иностранному языку наиболее полно отражена в кодификаторе к заданиям формата ГИА и ЕГЭ. Данная система представляет взаимосвязь уровня владения материалом от набранных в ходе выполнения задания баллов, нашедших отражение в отметке.

Чаще всего контроль и оценивание проходит в ходе выполнения учеником индивидуальной работы.В ходе индивидуальной работы каждый ученик получает задание для самостоятельного выполнения, задание специально подобранное в соответствии с уровнем его подготовки и учебными возможностями. Любая форма работы должна основываться на дифференциации заданий. Так, при работе с текстом учитель может предложить: 
· учащимся с высоким уровнем обученности ответить на проблемные вопросы, основанные на взаимоотношении главных героев, выявления причинно-следственной связи; 
· группе учащихся, хорошо успевающих по предмету ответить на вопросы по содержанию текста;
· выбрать правильный ответ из трех предложенных  ученикам, которые нередко плохо успевают по предмету, либо вообще не успевают.
В заключение, нельзя забывать, что оценивание важно для всех участников учебного процесса: 

· учителя хотят видеть эффективность их методических приёмов, а также что необходимо скорректировать для достижения лучших результатов;

· ученикам необходимо видеть свой прогресс и достижения, даже незначительные;

· родителям следует быть в курсе успехов и неудач своего ребёнка.

    Ученик должен видеть свое продвижение, свои успехи и пробелы в знаниях. Определив свое незнание, он получит возможность улучшить свою работу, добиться успеха. Это необходимо для появления положительной мотивации к учению и в итоге развивает навыки самостоятельной работы. Однако, не следует ставить оценивание во главу всего процесса обучения. Как гласит китайская пословица
Проверяя без конца того, кому мы дали поручение, 

разве не  уподобляемся мы человеку, 

выдергивающему росток из земли всякий раз с той лишь целью, 

чтобы удостовериться наверняка растут или нет корни. 
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