PAGE  
2

На каникулы в город-герой Новороссийск
Группа ребят лицея «Созвездие» №131 в составе экскурсоводов музея Боевой Славы имени Героя Советского Союза А.В. Мельникова- методист  Бубнова И.А., солистов клуба авторской песни «Жигули»- руководитель Высоцкая И.Н., воспитанников театра-студии «Карусель»- руководитель Куликова И.Г.в июне 2015г отправились в поездку по местам боевой славы в город-герой Новороссийск. Город расположен в Цемесской бухте на берегу Черного моря. Новороссийск встретил нас солнечным днем и теплым морем. На следующий день мы отправились на экскурсию по городу. Город небольшой, но чистый и уютный. Здесь все напоминает о страшных днях войны и ее мужественных защитниках. Вот памятник «Матрос с гранатой» в центре города, а рядом площадь Героев, Огонь Вечной Славы, где мы почтили память погибших героев. Ну, и, конечно, наш путь лежал на Малую  землю. Этот пятачок земли обильно полит кровью наших бойцов, плацдарм для наступления советских солдат. Мы посетили мемориал «Малая земля», Галерею Боевой Славы. Экскурсовод рассказал нам, что солдаты вплавь, с оружием в руках, в ледяной воде добирались до плацдарма. Ничто не смогло их остановить. Они выполнили свою задачу - освободили город от фашистов. Затем мы побывали на Набережной адмирала Серебрякова. Очень красивая Набережная. И снова памятники. Вот памятник «Неизвестному матросу», а вот «Торпедный катер». От Набережной мы поехали в поселок Мысхако. Там находится «Долина смерти», «Колодец жизни» - очень впечатляет.
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На следующий день нас ждали в музее Великой Отечественной войны в гимназии №7.Мы встретились с руководителем и экскурсоводами музея. Они провели для нас экскурсию, показали экспонаты музея, рассказали о формах и методах работы музея, подготовили презентацию. Мы, в свою очередь, рассказали о своем городе, о нашем лицее, о музее и ветеранах, показали отрывок из литературно-музыкальной экспозиции, посвященной победе на Курской дуге, подарили диск и буклеты о нашем музее. Встреча прошла в теплой дружеской обстановке. В конце встречи сделали фото на память и обменялись адресами.
Много интересного узнали  в этой поездке. Приехав в Геленджик, мы посетили музей «Горгиппия». Так назывался греческий город-колония, на раскопках которого мы побывали.

Но вот пришло время возвращаться домой. Сколько положительных эмоций мы получили от этой поездки - солнце, море, экскурсии! Мы очень довольны остались  этой  поездкой.

Бубнова И.А.

